

区域观察

潍坊新闻

高密：为创业者做实实在在的事

去年新增自主创业1965人，大众创业走在在全省前列

□ 本报记者 宋学宝 张鹏
本报通讯员 王喜进 王磊

5月10日下午5点半，给3个班的学生上完课后，高密市百家筝鸣古筝艺术中心负责人曹艳华才有空接受记者采访。她说，仅仅一年，学生数量就翻了番，现在已有学生200多名，教师也由3名增加到7名。

曹艳华的筝鸣古筝艺术中心开设在苏州街创业孵化基地，她感受到越来越大的创业活力，“每天来上班，周围的企业都在发展，陆续还有新企业进驻。”

据悉，去年，苏州街创业孵化基地新增企业23家，各类创业实体达197个，创业进驻率81%，创业企业孵化成功率达到99%。

进驻创业孵化基地后，曹艳华得到了基地5万元贴息贷款。“去年，我参加高密市组织的创业大赛，又获得了20万元贴息贷款。我用这笔资金对门店进行了装修，买了教学用具，每天可供100名学生同时上课。”曹艳华介绍说。

对曹艳华来说，好消息不断，去年7月，苏州街创业孵化基地被认定为省级创业示范基地。“现在，管理服务和项目都在不断提升，前几天我们基地企业去领了1万多元的园区补贴，比去年多了6000多元。”曹艳华说。

海归创业者王立新也得到了高密市极大的创业扶持。她带回的创业项目是世界最前沿的生物细胞免疫治疗及干细胞应用技术。该技术从患者体内提取不成熟的免疫细胞，体外培养，增加其抗肿瘤能力，再回输到患者体内，吞噬肿瘤细胞，被誉为肿瘤治疗的绿色疗法。凭借这项技术，王立新获得了2万元创业大赛奖励和200万元小额贷款。她的企业所在的高新区孵化器给予她近30万元的费用减免。

今年48岁的吴少军，受高密创业服务政策吸引，2013年底毅然舍弃在天津的公司，回到家乡高密创办山东泽普医疗科技有限公司。他告诉记者：“公司成立后，人社、工商、经信等部门安排专人上门服务，让我的创业轻松不少。”

为缓解创业人员资金短缺难题，高密市明确了房租、创业贷款和税费减免等创业扶持政策。根据租赁场地情况，给予房租减免和补贴。为个体创业者提供小额贷款担保贷款，由财政全额贴息。对创业孵化企业，这个市根据科技含量高低减免相关费用，享受免缴各项行政事业收费等政策。同时，成立创业贷款担保中心，在省内率先开发并安装小额贷款担保软件信息系统，搭建起实时、动态的小额担保贷款工作平台。截至目前，高密市已投资近20亿元用于创业孵化基地建设和优惠政策落实，扶植的各类创业企业达到573家，带动就业1.5万人以上。

高密是全国最大的劳保制鞋基地。曾在鞋厂工作多年的高密小伙李旭东，通过对鞋材市场的调查，认为安全鞋上使用的钢包头、钢中底需求量大，市场上做这种鞋材的较少，利润高。2013年，他筹资成立高密市东旭五金制品有限公司，通过过硬的产品质量，在不到一年的时间里，实现销售收入113万元。“刚开始打市场，型号单一，现在我已经研发出了6种型号，样式也从方头向圆头和圆头转变，可使劳保鞋外观更时尚。”李旭东告诉记者，目前，他与来自湖北、江西、广东、河南等地的30多家企业建立了合作关系。

记者获悉，李旭东正在使用新材料凯夫拉中底布代替钢材。同时，他正在联系国内厂家准备加工不锈钢制品。随着企业的不断扩展，流动资金短缺等问题开始凸显，让他焦虑万分。

李旭东的焦虑已被关注。高密市人社局党委委员、市人力资源管理服务中心主任姜兴武说：“省市都有创业扶持资金，但在要求上有所限制，不少好项目享受不到资金扶持。高密需要补充省市政策短板，让扶持资金更接地气。”

今年，高密市将设立规模为1000万元的市级创业扶持资金，主要用于发放创业扶持

资金、扶持小微企业发展、加强就业创业培训、支持产业转型升级等。去年，高密市小额贷款担保基金已达2000万元，共发放小额贷款担保贷款2.31亿元。

火种计划是高密市在各类大学生、退伍军人、农村剩余劳动力等就业困难群体中选择创业者，提供无利息、无担保、无抵押的小额担保贷款及税费减免等的政策扶持。去年该计划启动以来，先后帮扶567名创业者实现自主创业。

今年，高密市被列为全省统筹农民工职业技能培训试点市，潍坊市范围内仅此一家。对于试点开展，高密探索制定出了“3346”工作思路，即成立领导、联络、验收3个工作小组；明确项目管理、效果审核、指标落实3层责任；采取“4单式”培训模式，按照企业订单、劳动者选单、培训机构列单、政府买单的形式进行；落实包括统一协调调度、培训项目、招标机构、资金使用、信息管理、考评标准在内的6个统一。省人社厅认为，这不仅能够确保试点成功，惠及城乡广大农民工，而且可为全省面上推开该项工作提供经验借鉴。

2014年，高密市新增自主创业1965人，带动就业5895人，在潍坊市就业目标责任制考核中获得第一名，大众创业工作走在全省前列。

康成大街人力资源服务产业园是半岛地区

县域首家人力资源服务产业园。二楼创业辅导站理论教室内，55岁的单继坤和他的6位同学正在按照辅导老师的要求记录按摩推拿理论知识，“在这里已经学了一个月，马上就要考试了，周末多补习一下。”

单继坤此前在建筑工地打工，因为年龄越来越大，在看到服务产业园免费培训的通知后，他前来学习按摩推拿，打算自己开个店。“在开店前，我还要在这里‘深造’一段时间，要在实训室练习手法，在沙盘模拟教室，实战教室接受多个实训项目训练才能毕业。”单继坤告诉记者。



□ 记者 张鹏
通讯员 张群 报道
为切实提高广大交通参与者安全出行意识，有效预防和减少道路交通事故的发生，日前，潍坊市奎文交警大队依托校园、社区、运输企业、新闻媒体、道路等宣传阵地，在辖区内掀起夏季道路出行宣传热潮。

图为奎文交警在向行人介绍安全出行知识。

今年33719人报考公务员，比去年多1510人——

学历门槛降低 综合类岗位成热门

□ 记者 宋昊阳 报道
本报潍坊讯 5月18日，记者从潍坊市人事考试中心了解到，2015年潍坊招录公务员报名人数已经截止，报考人数达33719人，平均31人抢一个职位。其中，最热职位报录比202:1。

根据潍坊市人事考试中心公布的最新统计数据，潍坊市所属职位的报考人数达到33719人，通过审核人数为31667人，交费人数为24307人，“本次招考767人，报名人数达到了录用人数的43.9倍，平均每31.7人录用1人。”潍坊市人事考试中心工作人员介绍说，通过报名人数数据看，今年比2014年32209人的报名人数多出1510人。

报考潍坊市所属的职位中，审核人数前三位的职位依次是：奎文区直综合管理职位(不限专业)、寒亭区直综合管理职位(不限专业)、潍城区直综合管理职位(不限专业)，报名人数分别为1362人、1204人、1116人。其中，奎文区直综合管理岗共招聘7人，最新数据显示共有1413人报名，1362人审核通过，已有982人缴费成功，平均202人竞争一个岗位，成为名副其实的最热竞争职位。潍城区直机关管理岗报录比也达到140:1。从数据可以看出，报名最热门的前十个职位均为综合管理岗，可见没有门槛要求的综合类仍是考生报考的热门。

“今年公务员考试一改往年本科学历占主导地位的学历要求，大部分岗位专科生都可以报考。”潍坊市人事考试中心工作人员说，其中要求硕士研究生的只有潍坊市人民检察院1个岗位，招2人；本科职位68个，招录141人；专科以上学历就可报考的职位199个，招录人数597人，从职位表的学历要求来看，高学历人员已经可以报考低学历要求的岗位，从学历分布也能看出，政府部门在招人时除了注重学历，现在更看重个人能力，学历要求降低，给更多考生提供了机会。

记者统计发现，除了部分职位“百里挑一”的报考情况，还有的职位有招录名额，但截止到最终报名时间仍无人参考。潍坊市森林公安局招聘一名森林公安，截止最终缴费时间，7人报名0人通过审核，昌邑市石埠经济开发区管委招录一人，10人报名，仅有一人通过审核但尚未缴费。

5月18日，记者从潍坊市人事考试中心网站看到，潍坊市人社局发出“关于2015年潍坊市考试录用公务员部分职位取消(核减)招考计划的公告”。公告根据《2015年潍坊市各级机关及直属单位考试录用公务员公告》和《2015年潍坊市考试录用公安机关人民警察公告》的相关规定，对部分职位予以取消(核减)。

据介绍，潍坊市森林公安局森林公安职位、昌邑市石埠经济开发区城乡规划职位因无符合条件人员报考，予以取消。青州市乡镇机关(合并职位E)水利工程专业职位因报考人数未达到规定比例，核减1个计划。

企退人员 养老金第11次上调

□ 记者 宋昊阳 报道
本报潍坊讯 5月18日，记者从潍坊市人社局获悉，根据省人社厅、财政厅统一部署，从2015年1月1日起，为全市企业退休人员、退职人员调整提高基本养老金。这是2005年以来潍坊市连续第11次为企业退休人员调整养老待遇，增加的养老金将于6月10日前发放到退休、退职人员手中。

根据通知，此次享受待遇调整的范围是，2014年12月31日前已办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的企业退休、退职人员(不含按鲁政办发【2011】64号文件有关规定，办理一次性补缴参保手续的人员)。

符合条件的退休人员，主要按照以下三点进行调整。首先是定额调整，即每人每月增加125元；其次是与缴费年限挂钩调整，分7个档次，月增加额为30元至90元；最后是与本人养老金水平挂钩调整，按2014年12月本人月基本养老金的3.3%计算增加。

同时，通知中特别指出，在普遍调整基础上，对下列人员再给予倾斜：2014年12月31日前，年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁以上退休人员，每人每月分别提高20元、40元和80元。其中，2014年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的，每人每月再分别提高250元、150元和280元。

对符合条件的退职人员，按退休人员普遍调整的办法分三部分增加养老金。第一部分按退休人员标准的80%计算增加，即每人每月增加100元；第二部分和第三部分按与退休人员相同的办法增加。同时，对符合适当倾斜人员年龄条件的退职人员，参照该规定执行。

此外，对部分基本养老金水平相对偏低的企业建国前老工人(2014年12月31日前已按原劳动人事部劳人险【1983】3号文件规定办理退休手续的企业建国前老工人)适当增加退休待遇。增加标准为：红军时期参加革命工作的，每人每月增加555元；抗日战争时期参加革命工作的，每人每月增加475元；解放战争时期参加革命工作的，每人每月增加395元。本次增加的待遇，作为计发1至3个月生活补贴的基数。

外贸进出口 首度跻身全省三甲

□ 记者 宋昊阳 报道
本报潍坊讯 5月19日，记者从潍坊市商务局了解到，今年前4个月，潍坊市外贸进出口总值达346.1亿元人民币，继去年超越威海市后，再度超越日照市，跃居全省第三位，实现历史性突破。

1至4月份，潍坊市外贸进出口总值同比增长0.7%，高于全省平均增速18.9个百分点；其中出口241.6亿元，居全省第三位，同比增长3.6%，增速高于全省平均增速6.2个百分点；进口104.5亿元，居全省第五位，同比下降5.4%，进口增速高于全省平均增速27.2个百分点；实现贸易顺差137.1亿元。

从进出口结构来看，东盟、美国、欧盟、日本是潍坊市四大贸易伙伴，进出口合计189.7亿元，占比达54.8%，其中对东盟进出口增长21.7%，超过美国成为潍坊市第一大贸易伙伴。从企业性质来看，民营企业成为潍坊市外贸进出口的中坚力量，进出口总值231.1亿元，同比增长3.2%，占比超过进出口总值的三分之二。目前，潍坊市企业自主品牌商品的国际竞争力进一步增强，对国外厂商的依赖减少。

导读

18版 视点

5月15日，三大通信运营商公布了“提速降费”新方案——

市民期待 更有诚意的举措

19版 综合

市食品药品监督管理局出台食品生产加工小作坊监督管理办法——

六类食品七种行为 成“禁区”

□ 责任编辑 霍丽娜
电话:(0531)85193299

潍坊规范中介管理市场，上半年将公开市级行政审批前置服务收费项目清单——

行政审批中介“摘官帽”

□ 本报记者 杨国胜 张鹏

5月11日，《潍坊市关于规范行政审批中介服务意见》(以下简称《意见》)印发，以加强对中介机构监管，规范行政审批中介服务。

规范中介管理市场，潍坊市由事权分开入手。《意见》规定，中介机构不得隶属于行政机关和其他具有公共事务管理职能的组织，行政机关、事业单位在履行职责不得在中介机构兼职。鼓励各类资本依法依规进入中介服务行业，推进中介服务业市场化、产业化、规范化发展。今后，对编制行政审批所需申请的文本，企业可按要求自行完成，也可自主委托中介机构开展，行政机关不得干预。行政机关在实施行政审批活动中，对依法设立的中介机构

出具的证明文件应当同等对待。行政机关委托开展的评估评审等中介服务，要通过竞争方式选择中介机构，一律由行政机关支付服务费并纳入部门预算，并严格限定完成时限。

记者从潍坊市政务服务中心了解到，目前该中心正在建立行政审批中介服务超市，引导行政审批中介机构进驻。该中心规定，中介机构属垄断行业(每个行业少于3家)或与政府、企业投资项目关联度较大的应当进驻，其余中介机构按照“公平公开、优胜劣汰”的原则，选取资质高、服务优、技术强、信誉好的进驻。目前，潍坊市政务服务中心管理办公室已初步确定44家中介机构进驻，涉及36类中介服务事项。

同时，政务服务中心将建立中介机构网上

服务管理系统，提供信息查询和网上申请等服务。为潍坊市行政审批提供中介服务的中介机构，将通过网络平台向社会公开相关信息，提供相关服务。

在监管方面，潍坊市按照行业分类建立信用评级指标体系，对各类中介机构进行信用评级，建立行业诚信档案。中介机构及其从业人员诚信状况与登记机关、行业主管部门监督管理、政府招投标等挂钩。

各行业主管部门要根据有关法律法规和标准，制定本行业中介机构监督管理制度及考评实施细则，依法加强对本部门管理范围内的中介机构及从业人员监督管理。引导中介机构建立行业协会，鼓励中介机构加入行业协会，自觉接受行业协会的监管。

此外，潍坊市将成立规范行政审批中介服

务联席会议，统筹推进行政审批中介机构服务规范管理工作。联席会议采用“6+X”运作模式，由发改、监察、政务服务、物价、民政、工商6部门、单位会同各中介行业主管部门组成。

4月17日，潍坊市已发布行政审批前置服务收费项目清理摸底通知，要求各有关部门(单位)对现有行政审批前置环节的技术审查、评估、鉴证、咨询等有偿中介服务事项进行全面梳理核实。对没有法律法规依据的行政审批前置服务项目及收费一律取消，对确需保留的行政审批前置服务项目，要列出法律法规依据，提出规范时限和收费意见。6月底前，公开市级行政审批前置服务收费项目清单，接受社会监督。今后，未列入清单的行政审批前置服务收费项目不得实施。